

西南证券人事调整 国资提名监事人选

本报记者 罗辑 成都报道

在2016年国资持股比例再度提高后,市场对西南证券(600369.SH)的股权结构和治理结构给出“混改定调”的预期。近日,西南证券公告称,收到公司控股股东重庆渝富集团以及大股东重庆城投《关于提名更换监事的函》。其中对于监事会部分成员提出了调整意见。对此调整,西南证券公司方面

老将卸任

原监事会主席蒋辉对于西南证券而言,不仅是任职十数载的“老将”,更是西南证券危难之时,出任董事长一职的“悍将”。

根据西南证券公告所称,公司控股股东重庆渝富集团根据重庆市国有资产监督管理委员会意见,提名倪月敏为公司监事、监事会主席人选。与此同时,原监事会主席蒋辉将不再为公司监事会主席、监事。同时,重庆城投集团因原提名监事李波工作变动,提名徐平为公司监事候选人,李波亦不再为西南证券监事。

原监事会主席蒋辉对于西南证券而言,不仅是任职十数载的“老将”,更是西南证券危难之时,出任董事长一职扶倾持危的“悍将”。

2005年西南证券因珠海国利等控股股东的抽逃资金等诸多违规行为一度濒临破产的境地,在重庆国资方面几经权衡之后,当时重庆证监局分管券商的副局长蒋辉临危受命,掌舵西南证券引入战略投资者,解决“一参一控”问题,重

前三季净利减少近半

今年以来券商行业整体发展依然压力重重,不少老牌一线券商三季度净利润均出现高达40%甚至以上的下降。

因近年投行业务连续踩雷,西南证券被监管层轮番处罚。也因此,西南证券的业绩、人才队伍、品牌声誉一度遭受重创。在2017年证监会分类评级中,西南证券从2016年的A级直接降至C级。而且,公司去年业绩下滑幅度也超过行业平均水平。其中,投行业务营收缩水严重,投资银行业务实现手续费及佣金净收入同比下降54.22%。在再融资和财务顾问业务上,也分别是近半的下滑。西南证券表示,上述业务下滑系“受监管处罚及外部市场环境的影响所致”。

市场关注的是,西南证券这种情况何时才能好转。今年一季报、半年报中,西南证券营业收入分别同比增长41.52%、3.65%,归属于母公司的净利润方面则是一季报出现高达996.26%的增长,半年报出现16.91%的下滑。日前西南证券2018年三季度业绩报告发布,其中显示,公司前三季度营业收入18.28亿元,同比减少17.91%,归属

相关人士提及,其为市属国有企业的正常工作调整,有利于保持公司的稳定发展”。另一方面,10月31日,西南证券发布2018年三季度业绩报告,其中显示,公司前三季度营业收入和净利润均出现同比减少。不过,考虑到2018年前三季度券商整体行业发展承压,其业绩下降幅度在同业中属中位数水平,相对而言较2017年情况有所好转。

组借壳上市。2009年蒋辉因身体原因从董事长职位上卸任时,西南证券已经成为重庆板块市值最大的上市公司。彼时业内和同事对蒋辉给出的评价是“临危受命而来,激流勇退而去”。

如今西南证券方面提及,蒋辉已向公司提交辞职报告,蒋辉提请辞去公司第八届监事会主席、监事职务,但为保证公司监事会人数满足法定最低要求,根据《公司法》和《公司章程》的相关规定,其将继续履行职责,直至新任监事正式任职。而若请辞而去,蒋辉是否还会在西南证券任其他职务,暂不可知。

有望继任蒋辉职务的,是曾在重庆市国有资产监督管理委员会任产权管理处处长的倪月敏,其目前为重庆农村商业银行股份有限公司监事长。与此同时,其还有重庆银行副行长、执行董事

上市公司股东的净利润2.97亿元,同比减少49.71%。

有媒体将此称为“业绩震荡”。不过值得注意的是,出现这种情况还在于去年一季度西南证券因为受到处罚等影响,利润骤降高达九成,今年一季度业绩同比增长较多,也需要考虑到去年一季度基数较低缘故。在去年西南证券尽力将发展扳回正轨,此后降幅收窄,但全年仍然受到影响,出现上述整体承压的情况。而基数的上升也导致今年同比数据的剧烈变化。

整体来看,西南证券发展压力已有所缓和。今年三季报显示营业外支出收缩近九成,去年罚没支出的压力缓解。同时,记者统计同花顺申银万国行业券商板块去年年度业绩数据发现,西南证券营业收入和净利润因同比下滑幅度较大,在行业排在35位、29位,而记者统计申银万国行业券商板块今年三季报业绩情况发现,西南证券三季报业绩同比变化幅度位于行业中位数,即41家

丰隆银行转让锦程消费金融1亿元的股权。10月23日,锦程消费金融取得了成都高新区市场和质量管理监督管理局换发的《营业执照》。锦程消金的注册资本及股权变更后,锦程消金的股东数量上升至5家。其中,成都银行持股38.86%,周大福持股25%,凯枫融资租赁持股19%,丰隆银行持股12%,浩泽净水持股5.14%。

上述方案中,提到了锦程消金对未来新股东的期望要求。根据



本报资料室/图

的金融履历。

除了这一人事调整外,重庆城投总经理、董事李波将不再兼任西南证券监事一职,新的提名徐平则现任重庆城投副总经理、重庆渝

纳人统计的券商中,西南证券回升较多,目前排到21位、24位左右。这意味着,西南证券的抗风险能力已有所回升。

不过,今年以来券商行业整体发展依然压力重重,不少老牌一线券商三季度净利润均出现高达40%甚至以上的下降。投行业务更是如此,今年三季度中信证券投行业务手续费净收入实现24亿元,而去年同期该数据是44亿元。

一般而言,从三季报的业绩可以在一定程度上预判到全年的表现。西南证券坦言,“自今年以来,由于资本市场环境发生较大变化,国内股票市场延续疲弱态势,市场交易量萎缩,证券行业面临更为复杂的经营环境,受此影响,公司前三季度归属于母公司股东的2018年第三季度报告净利润同比下降49.71%,预计全年归属于母公司股东的净利润能与上年同期相比发生较大变化。公司将直面市场严峻形势,调整业务结构,坚持合规经营,加

该方案,锦程消金拟引进2~3家(组)具有互联网金融经验与大数据及信贷模型运用能力、网上消费或消费场景及消费客群或渠道优势的战略投资者,新引进投资者合计持股比例不高于49.14%。

业内人士分析认为,锦程消金对战略投资者提出的要求,有三个核心诉求点:大数据获客、大数据风控模型和消费场景。

某消费金融从业者对记者表示,“消费金融公司没有足够的成

目前的注册资本为80亿元,注册资本金有20倍增长。

锦程消金自成立之后,仅在去年完成增资扩股,由初始的3亿元注册资本金增加至4.2亿元。成都银行2018年半年报显示,截至6月末,锦程消费金融未经审计总资产为19.37亿元,净资产为5.96亿元。不仅注册资本金未出现增长,记者查阅此前信息也未发现

开发(000514.SZ)董事长。

目前上述人事调整的议案已经获得董事会通过,将在不久后于2018年第二次临时股东大会中审议。

强精细化管理,积极推进各项业务平稳发展。”

而对于曾经的优势业务,如今亟待恢复元气却面临行业整体发展不容乐观的投行,“由于2016年接受证监会调查,致使去年全年投行收入逆市下滑,全年股票承销额占率下降。同时公司投行业务于去年再次收到证监会调查通知,为其业务开展蒙上阴影。”中金公司分析师黄洁曾提及,其“投行优势动摇”。同时,在2016年西南证券投行业务严重受挫后,随着时任总裁余维佳离任,有市场人士提及西南证券出现人才流失。

“证券行业出现人才流动是正常情况。人力资源是证券公司的核心资源,公司一直高度重视人才的引进和培养,坚持以市场化的标准持续优化人才激励约束机制,努力营造引人、用人的良好环境和文化,公司人才队伍建设与业务发展与保持匹配,储备人才培养不断深化。”西南证券方面人士对记者提及。

本去铺设线下网点,在面对面展业问题时,一部分选择通过引入能带来消费场景的股东方,与其合作展业;另一部分选择和小贷公司和金融科技企业合作,开展联合贷款业务,进行资产和资金上的合作,来做大业务量。”

不仅是锦程消金有这一打算,包括马上消费金融、招联消费金融等,都频繁和股东方开展合作。不过,在锦程消金的三家股东中,仅有周大福一家可能为锦程消金带

来业务助力。根据国信证券(香港)发布的研究报告,2019财年一季度周大福净资产75家线下门店,门店总数达到2660家,其中内地新增71家门店,包括62家周大福珠宝、1家周大福钟表、3家SoinLove和5家MonoLogue。

根据上述业内人士所说,锦程消金引入新股东周大福或许将拓展珠宝消费市场的金融需求。不过,记者并未在锦程消金的官网上

0.39亿元,而过去几年间,净利润也维持在一个止步不前的水平。2013~2017年,锦程消金的净利润分别为0.24亿元、0.49亿元、0.67亿元、0.75亿元以及0.61亿元。

对比其他几家第一批成立的消费金融公司可见,2017年捷信消费金融净利润10.22亿元;中银消费金融公司2017年营业收入40.05亿元,同比增长70.65%,净利润超

步森股份陷担保纠纷 银行账户被冻结663万

本报记者 刘飘 何莎莎 广州报道

10月31日,步森股份(002569.SZ)连发3份公告,主要关于公司股份质押及银行账户冻结的最新进展。

《中国经营报》记者注意到,其中一份公告是关于此前陷入的信融财富4000万元担保纠纷。公告显示,当前,深圳市前海法院(以下简称“前海法院”)向步森股份发来《民事裁定书》,步森股份银行账户被前海法院冻结,

4000万元担保各执一词

记者了解到,在今年6月29日,信融财富在官网发布公告称,步森股份在其平台担保的4000万元借款项目,借款企业未按时还款,要求步森股份在5个工作日内完成担保代偿义务,不得再次拖延。并称,目前该平台已委托联建律师事务所对担保方步森股份进行起诉和资产查封保全。

此外,信融财富向媒体公布的资料显示,“甲方(步森股份)同意为借款人按照前述约定于主合同项下须承担债务提供连带责任保证担保。”最终签字人为李小雨,落章为“浙江步森服饰股份有限公司”。而信融财富方面提供的法定授权委托书和法定代表人证明书显示,陈建飞为当时步森股份法定代表人,并作为授权人授权李小雨为步森股份签署借款合同、担保合同权限,有效期限为2017年11月1日,签订日期为2017年8月1日。

不过,据国家企业信用信息公示网站显示,2016年2月25日,步森股份法定代表人由王建军变更为陈建飞。之后在2018年5月15日,将法人变更为赵春霞。而李小雨曾在2017年8月7日任职步森股份的董事,在2018年5月5日也已退出。

步森股份连续亏损

据公开资料显示,步森股份以“步森男装”为主打品牌,主营男装品牌服装的设计、生产和销售,商务休闲男装是公司的主营产品,种类涵盖男士衬衫、西服、西裤以及茄克衫、T恤衫、职业装等。不过,近年来,步森股份业绩表现不佳。2015年、2016年,公司分别盈利1150万元、660万元。2017年以来,公司连续亏损,2017年全年,共亏损3381万元。今年前三季度,扣非净利润虽已较去年年底增加78.4%,但仍亏损了约556万元。

除了经营上的压力以及上述信融财富的4000万元担保纠纷外,步森股份29.86%的股份被冻结。其一是,其大股东的一致行动人上海睿鸮资产管理合伙企业持有公司股份1940万股,占公司总股本的13.86%,已被轮候冻结;其二是,步森股份由于与华宝信

托的纠纷,其控股股东的股权也全部被质押和轮候冻结。

10月31日,步森股份发布公告,控股股东安见科技所持有的2240万股公司股票被全数质押,并被司法轮候冻结,占公司总股本的16%。

不过,安见科技在发给步森股份的告知函中提到,因受市场大幅调整影响,其持有的步森股份股票质押出现暂时风险,华宝信托在第一时间采取司法措施。目前,其正在积极与华宝信托沟通,争取尽快解除股票质押平仓风险。

对于此次控股股东所持股权质押及冻结影响,步森股份表示,本次安见科技涉诉事项及股份冻结及轮候冻结对公司的正常生产经营无直接影响。但其司法冻结股份若被司法处置,可能会导致公司实际控制权发生变更。

看到“珠宝贷”“黄金贷”或与周大福饰品相关的资产。同时记者也特意向锦程消金主要业务地域,询问当地部分周大福门店,对方也表示目前未开展分期付款购买产品的业务。

即便锦程消费金融拓展周大福的信贷资源,也面临转化率的问题。前文所述从业者对记者表示,“一般线下消费场景转化率不会超过10%,5%左右是比较普遍的。”

过13亿元,达13.75亿元,同比增长157.78%。

锦程消金成立后,经营策略几乎没有太大变化,目前锦程消金的业务主要覆盖四川、陕西、重庆等地,以线下获客模式为主,主要依靠成都银行网点、中介获客。在后来陆续成立的消费金融公司的赶超下,目前锦程消金的业务规模排名靠后。

上接 B5

新股东=新资源?

公开信息显示,锦程消费金融是由成都银行与丰隆银行联合发起的非银行金融机构,成立于2010年3月,为全国首批试点消费金融公司。2017年,锦程消费金融在西南联合产权交易所披露了以“增资扩股+股权转让”的形式引进2~3家战略投资者的方案。

2018年9月5日,四川银监局下发批复,同意锦程消费金融注册资本由3.2亿元增至4.2亿元,同意

业绩驻足不前

值得注意的是,在2009年,原银监会颁布了《消费金融公司试点管理办法》并批准了四家试点消费金融公司,分别为北银消费金融、捷信消费金融、中银消费金融以及四川锦程消费金融公司。

但在随后的发展中,相较于其他三家消费金融公司,锦程消金的运营情况一直表现平平。

受制于消费金融公司最大杠

杆倍数为10倍的规定,消费金融公司的注册资本金可从侧面反映公司运营规模。

北银消费金融初始注册资本为3亿元,目前注册资本为8.5亿元,注册资本金增幅为183%;中银消费金融初始注册资本为5亿元,目前的注册资本为8.89亿元,注册资本金增幅为78%;捷信消费金融初始注册资本为3亿元,